中國生產力中心「109年度零售業上架電商服務推動計畫」－「優質案例與
宣傳行銷計畫」計畫構想書（案號：1101000007）

一、計畫緣起：
（一）計畫緣起

依據下列公告文件擬定本計畫「零售業上架電商服務推動計畫」項下協助辦理「辦理計畫行銷與宣傳」及「優質案例研析」工作項目，配合本計畫推動規劃辦理零售業行銷及推廣，以期促進更多優質零售業者曝光並吸引消費者至通路消費。
（二）計畫目標
今年度因新冠肺炎影響國內消費市場，經濟部在刺激消費、活絡經濟為任務下，規劃辦理網紅開箱體驗拍攝規劃，擬邀請網紅透過開箱模式，吸引潛在顧客群進行導購，有效協助計畫零售業者宣傳並創造消費熱點。
二、計畫項目及說明：
(1) Youtuber網紅開箱體驗拍攝（佔全案權重為50%）
1. 影片長度：每支約為3~5分鐘
2. 影片數量：2部 (2位網紅各產出1部開箱影片)
3. 拍攝期程：預計1月下旬進行拍攝企劃，並於2月中旬前，將體驗開箱影片放置於網紅個人及提供本計畫官方網站進行露出導購。
(2) 政策成果影片拍攝（佔全案權重為20%）
1. 影片長度：約為3~5分鐘
2. 影片數量：1部
3. 拍攝期程：預計1月下旬進行拍攝企劃，於2月中旬前完成剪輯後製等作業。
(3) IG及FB網紅開箱圖文推廣（佔全案權重為30%）
1. 貼文則數：於IG平台露出至少2則、FB至少1則
2. 發布期程：廠商於得標日起算兩周內完成推廣。
(4) 評選權重占比
1. 規劃書之創意性、整體性佔40%
2. 本案可執行性與廠商執行能力評估佔40%
3. 拍攝製作時程及經費配置之合理性佔20%
 
三、完成採購後之預期使用情形及其效益目標：
(1) 成果彙整：成果彙整（含活動照片資料等文字檔、PDF檔及JPG檔、影片）應交由本中心辦理結案並留存，所附圖檔須達300dpi以上，紙本1份、電子檔1份（以硬碟儲存）。

(2) 得標廠商須依時提列工作進度報表，並配合本計畫審查及委員會議資料提供，必要時得協助出席相關會議及說明；本案結案時，上述所列之工作內容項目，為執行本計畫至少必須完成之工作，惟廠商於研提計畫書時得為執行創意及新增其他工作項目之規劃，以增加計畫整體效益
(3) 隨時配合協助本中心辦理主辦單位及本計畫之其他臨時交辦相關事項。
四、評估使用情形及其效益之分析指標：
(1) 籌備規劃項目：
1. 網紅開箱影片拍攝
· 拍攝呈現重點：以零售業上架電商服務推動計畫為主題，廠商應依產品類型分類或網紅本身風格事前設定主題，以供其適性介紹零售業者產品，塑造出品牌情境，吸引觀看用戶與消費需求做出連結。
· 產品導購行銷：透過網紅實際體驗分享，影響潛在消費者，並在影片總結導入商品連結，以提供行銷導購。
2. 政策成果影片拍攝
· 拍攝呈現重點：透過零售業者電商上架案例，實際到店家拍攝，展現計畫補助成果及受補助業者上架經驗分享等，以推廣本計畫補助成效，使民眾瞭解計畫如何協助零售業者於疫情期間渡過難關，也增加優質受輔導業者的曝光度。
3. IG及FB網紅開箱圖文推廣
· 圖文呈現重點：以零售業上架電商服務推動計畫為主題，廠商應依產品類型分類或網紅本身風格事前將設定主題，以供其適性介紹零售業者產品，塑造出品牌情境，吸引觀看用戶與消費需求做出連結。
· 產品導購行銷：透過網紅實際體驗分享，並在圖文內容提供商品連結。
4. 成立工作團隊：團隊成員應於得標後成立，成員應包括專業拍攝團隊、聯絡窗口（至少1人）、腳本規劃及設計人員、負責網紅邀約及接洽人員等，各分組負責進行整體規劃與細部執行。
(2) 整體規劃執行項目及應注意事項
1. Youtuber網紅開箱影片拍攝規劃：原則Youtuber人選須由經濟部同意後執行。
2. 政策成果影片拍攝規劃：
· 拍攝業者為全國(北中東南部)至少15家業者，請考量並提出整體架構呈現方式。
· 完成拍攝及後製相關作業後，應配合主辦單位之需求，上架至Youtube並提供網址及母片由本中心留存。

3. IG及FB網紅開箱圖文推廣：建議可提出1~2則規劃，產品約5項。
4. 相關費用支應：1式，包括執行網紅開箱影片、政策成果影片拍攝及IG及FB網紅開箱圖文推廣之前期準備作業、影片拍攝、人事差旅等相關費用。
五、投標廠商應注意事項：
（一）本案預計政府經費新台幣：100萬元整。
（二）本計畫經費採總包價法。
（三）本案無押標金及履約保證金。
（四）委託工作期限：自決標日之次日起至民國110年02月15日。
（五）投標文件之內容涉及智慧財產權歸屬及侵害第三人合法權益時，由廠商負責處理並承擔一切法律責任。
（六）廠商執行本案應依「政府機關政策文宣規劃執行注意事項」及預算法第六十二條之一規定辦理，如有不符規定部分本中心將不予驗收核銷，廠商不得異議。
（七）立法院審查預算如有下列情形，廠商必須遵守，不得異議，且本中心不負任何賠償責任。
１、本計畫如於立法院審查預算時指定刪除，本中心即撤銷本標案。
２、如於立法院審查預算時指定刪減本計畫經費或刪減本中心總經費或政策變，致影響本計畫執行者，雙方得協議變更計畫內容後議價。
（八）得標廠商應於議價決標後14日（不含例假日）內依本處規定之格式，檢送計畫書及委辦契約書辦理簽約。
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